Terminale ES
Correction du bac blanc

Exercice 1
Partie A
1.

p(M NT) = p(M)xp,, (T)=0,07x0,7
' = 0,049.

2

T=TAM)u(T AM) avec

(T A M )et (T ~ M) incompatibles.

Donc p(T) = p(T AM )+ p(T A M)
=0,049 +0,93x0,1

(formule des probabilités totales)

Donc|p(T) =0,142.

p(T AM) 0049 _

3. Oncherche p; (M) = = ~ 0,345.

p(T) 0,142
Partie B
1.

T 2.
M p(M AT) = p(M)x p,, (T) = xx0,7 = 0,7x
M
-\_\—‘_‘_\_—‘—‘_‘——_\__ R
03 T T=TAM)UTAM) avec

(T ~ M )et (T ~M)incompatibles.
Donc p(T) = p(T AM)+ p(T A M)

T
\ }/ =0,7x + (1-x)x 0,1 (formule des
I-x X probabilités totales)
— Donc|p(T) =0,6x+01|
0.0 T

p(T " M) 0,7x 0,7xx10 7X
p(T) 0,6x+01 (0,6x+01)x10 6x+1
4. Soit f définie sur [0;1] par f(x) = >
6x+1
X
f(x)>09 < >0,9
6x+1
< 7x>09(6x+1)car 6x+1>0sur [0;1] 1 faut 56,25 % de malades dans le cheptel
< 7x-54%x>0,9 pour que la probabilité que I’animal soit
—16x>09 malade sachant que le test est positif soit
T supérieure a 0,9.

& X 2¥=0,5625



Exercice 2

1. E=(AnE)U(BNE) avec (AnE)et (B N E) incompatibles.

Donc p(E) = p(AnE)+ p(BNE) =0,35x01+0,65x0,5=0,035+0,325 = 0,36
Réponse d.

2. A et G sont indépendants donc p,(G) = p;(G) = p(G) =0,3.
Réponse c.

3. p(ne jamais obtenir A) = (0,65)" donc
p(obtenir au moins un A)=1-(0,65)" = 0,82149375 .

Réponse b.

Exercice 3

Soit f la fonction définie sur [0;1] U JL; + oo par f(x) = Il .
xIn x

1. Eléments du tableau :
Calcul de f'(x):

f est de la forme 1 avec u(x) = xInxet u'(x) =1><Inx+x><l= Inx+1.
u X

—-1-Inx

(xInx)*

Pour tout x de J0; 2/ U JL;+oo[, (xInx)* >0 donc le signe de f'(x) dépend du signe
de -1-Inx.

D’ou f'(x) =

~1-Inx>20&< -Inx>21o Inx< -1 x<e™ .
e
D’ou le tableau de signe et le tableau de variation de f :

X 0 1/e 1 +00

f(x) -|— 0 — —

1/(xInx)

Limites de f:
limxInx =0 (cours) (0 car Inx < 0sur J0;1[) donc lim f (x) = —oo.
x—0 x—0

lim xInx = +o0 donc lim f(x) =0

limxInx=0" (In1=0) (0" carInx < 0sur J0;1[) donc lim f () = —o0.
Xx—1 x—1

limxInx=0" (In1=0) (0" car Inx > 0sur JL; +oo[) donc lim f (x) = +o0

x—1 x—1



rh-—t -1 _1_
e J—

ilncj i(—lne) —i

2. lim f (x) = —o donc la droite d’équation x = 0 est asymptote verticale a (C).

x—0

lim f(x) =0 donc la droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale a (C).

X—>+0

lim f (x) = —oo et lim f (x) = +o0 donc la droite d’équation x = 1 est asymptote verticale a (C).

Xx—1 Xx—1

3. a. D’apreés le tableau de variation de f, f &j =0. Donc la tangente a (C) au point

. 1 . 1
d’abscisse = est horizontale. De plus f| = |=—e. Donc|(T): y = —e.
; pus 12

b. Tangente au point d’abscisse e :
, -1-Ine -1-1 -2
f'(e) = = =—

(elne) &> €’
fe)=—=1
elne e
DoU (T7) 1 y= —2(x—e)+ == —2x+ 241
€ e € e e

, 2 3
(T):y=——X+—
e e

4. Pour ke ]—oo;-e[, I’équation f(x) =k admet deux solutions.

, ] ) . 1
Pour k = —e, I’équation f(x) =k admet une unique solution x =~
e
Pour ke ]0;+ o[, I’équation f(x) = k admet une unique solution.

Pour k € |-e,0], I’équation f (x) = k n’admet pas de solution.

Exercice 4
2
On définit f sur J0;+oof par f(x) ='”—X—X7+2.
X

Partie A
On pose pourx >0, g(x)=x®+Inx-1.

1. g'(x) =3x° ey
X
Or pour tout x de J0; + oo, 3x? oo,
X

Donc pour tout x de ]O ;+ oo[, g'(x) > O et par suite, g est strictement croissante sur ]O P+ oo[.

2. 9(0,5) = 0125 + |n@j—1= ~0,875-1n2.<0

g(1)=1+1In1-1=0
0(2) =7 +1n2>0



ge)=e*+In(e)-1=¢%>0

3. g est strictement croissante sur]O P+ oo[ et g@)=0
Donc g est négative sur ]0;1] et g est positive sur [1; + oof.

Partie B
1. a

1
, . —xX—Inxx1
Inx) u uv-uv x 1-Inx
_— :—:‘> — —
X v

x?), 2x
— | =—=X
2 2

_ _ 3
Dol £(x) =T MX _y IZInX=xt
X X

b. Donc f'(x) = —%

v2 x2 x2

C.
Tableau| * 0
De Slgr]esx"3+lnx—1 -_
De f’(x)

+00

X2

—g(x)/x?

+|+

+|+

Tableau de variations de f :

X 0 1 +c0

f(x) -|— 0 —

15

—~

X/X)—(x"2/2)4

[\S)

d. Limiteen O ;

] .1 . Inx
liminx =-wetlim==+owdonclim— = -
X>_,0 x—iOX x—iO X .

, donclim f (x) = —©
] X 5
lim-"-+2=2 .
x—0

Limite en + oo

. Inx

lim — =0 (cours)

X—>+o X .
) donc lim f(x) = -

; X X—>+00

lim-—+2=-w

X—>+00



e. f est croissante sur ]0;1] puis décroissante sur [L; +oo[ donc f admet un maximum en x=1.
Ce maximum vaut 1,5 Donc pour tout x de ]0 P+ oo[, f(x)<15.

2. A est le point de (C) d’abscisse e.
3

a fre)=—908) _~¢ _ ¢

2

e? e
2 2
f=ne_e o 1 & .,
e 2 e 2

1 e?
T.):y=—e(x—e)+=——+2
)y =ele)+ 2=

2

1 e
T.):y = —ex+ =+ 42
(T.):y ex+e+2+

Pour tracer la tangente, on place A(e ; f(e)) et on part de ce point, on avance d’une unité,
on descend de e unités. Ce qui donne un deuxiéme point de la droite.

b. La tangente au point d’abscisse 1 est horizontale car f'(1) =0
2
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2. festdérivable sur J0;+ oo donc continue sur J0;+ o[

f est croissante sur 0;1]. Pour tout x de 0;1], f(x) e |-0;1,5].

0 |-0;1,5] donc daprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation
f (x) = 0admet une unique solution & dans [0;1]

f est décroissante sur [L; +oo[ . Pour tout x de [1;+oo[, f(x) € |-0;1,5].

0 e |- o0;1,5] donc d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, 1’équation
f (x) = 0admet une unique solution S dans [1;+ oof.

b.

f (0,4358) ~< 0
f(0,4359) ~> 0
f(2,1712) > 0
f(21713) ~< 0

D’ou le signe de f (par lecture du tableau de variations de f et connaissant les valeurs qui
annulent) :



